



ZPRAVODAJ BRATRSKÝCH SPOLEČENSTVÍ SFŘ

ČÍSLO 12

NR 2021 - 2024

ČERVEN 2024

CO NÁS ČEKÁ...

Co nás čeká nevíme, sbíráme však zkušenosti. Při mši svaté v předvečer poslední volební kapituly nám ve Svatohostýnské bazilice tehdejší národní duchovní asistent br. František Kroczek OFM Cap. připomněl: „...*netrapte se tím, jak zítřejší volby dopadnou, Duch Svatý to ví už teď.*“

Tehdy mi to velice pomohlo k tomu, abych se v pokoji odevzdal do služby bez jakéhokoliv vlastního vymezování. A pomáhá to i dnes. Vševedoucí zcela jistě ví i teď, čtvrt roku dopředu, co má být zaznamenáno v protokolu z volební kapituly 14. září 2024.

My však máme ještě čas k rozlišování. Neboť volby mohou být pro všechny, kdo k tomu mají podmínky, příležitostí, jak uvádět do života lásku. Jak ji projevit služebnými skutky. Nejlépe v odevzdanosti a minoritě, bez podmínek, bez lpění na vlastních představách.

Přeji nám všem pokojnou přípravu a radostný průběh volební kapitulní slavnosti. K tomu nám může pomáhat i část shrnutí naší loňské rohožkové slavnosti: „*Základem františkánství je být dobrým člověkem. Naše spiritualita totiž není výlučná, co se týká zaměření, ale právě jen svou radikálností v životě podle evangelia. K tomu nám František odkázal svou odvahu ke svobodě. Můžeme tak žít naplno a pravdivě, ve svobodě a s vědomím, že náš Trojjediný Bůh je s námi v každém okamžiku.*“

Modleme se za sebe.

Vendelín V. Hájek – služebník OFS

*Nejslavnější Bože,
chválíme Tě za vše, co jsi stvořil, za Tvou neustálou přítomnost ve světě
a za úžasný dar našeho františkánského povolání.
Děkujeme Ti za bratry a sestry v našem Sekulárním františkánském řádu.
Prosíme Tě o osvícení Duchem svatým při přípravě volební kapituly
při výběru kandidátů a volbě členů Národní rady.
Ved' nás, posiluj a povolávej ke službě, ať naplníme to, co od nás očekáváš.
K tomu ať nám pomáhají Blahoslavená Panna Maria, svatý František, svatá Klára,
svatá Alžběta, svatý Ludvík, svatá Anežka Česká a všichni svatí Františkánské rodiny.*

AMEN

T

Obdobně jako před třemi lety proběhne

VOLEBNÍ NÁRODNÍ KAPITULA NBS SFRŽ v ČR na Svatém Hostýně

v termínu naší tradiční pouti, tedy 14. září 2024 o svátku Povýšení svatého kříže – tak krásně souznějícím s letošním slavením osmistého výročí udělení stigmat svatému Františkovi. Bohu díky.

ze sobotního programu (14.9.2024):

8:00 – 9:30 registrace delegátů v Poutním domě č. 3 a podávání návrhů na kandidáty do NR

10:15 mše svatá s prosbou o pomoc Ducha Svatého v bazilice Nanebevzetí Panny Marie, celebruje P. Jakub Sadílek OFM

11:15 zahájení jednání VNK v sále poutního domu č. 3

(podrobný program a další potřebné informace byly rozeslány do MBS)

za NR SFRŽ Vendelín služebník OFS

MBS Litomyšl

Naše místní bratrské společenství v Litomyšli vzniklo přejmenováním MBS Brandýs nad Orlicí. Tomuto kroku předcházelo několik událostí.

MBS Brandýs nad Orlicí bylo malé společenství, které se mnoho let scházelo na různých místech v okolí Brandýsa, vždy tam, kde má někdo poskytl zázemí pro pravidelná setkávání. Od roku 2022 jsme se scházeli nepravidelně. Bylo to z důvodu úmrtí několika členů a z důvodu nemoci jiných, kteří už na setkání nemohli pravidelně dojíždět. Zbývalo nám modlit se a obětovat svoje těžkosti za sebe navzájem a celý Sekulární řád.

V únoru 2023 jsme prožili krásnou bratrskou a pastorační vizitaci s Vladimírem Dvořákem OFS a P. Eliášem Pasekou OFM. Na tomto společném setkání nám Vláďa předal kontakt na sestru Marušku Kláru Machovou OFS, která patřila sice do společenství v Jilemnici, ale již nějakou dobu žije v Litomyšli. Také nás velmi povzbudil, protože se zdálo, že už se společenství rozpadne. A od té doby se vše začalo měnit. S Maruškou jsme se spojili, přestoupila do našeho společenství a další setkání již proběhlo v Litomyšli. Zde jsme se také začali pravidelně scházet. Přesunutí činnosti do Litomyšle mělo více výhod. Setkání bylo dostupnější většině členů MBS, duchovnímu asistentu P. Cypriánovi OFM z Moravské Třebové a velkou výhodou je i blízkost našeho milého františkánského místa, kaple svatého Františka v Oldřiši. Již několikrát jsme sem s bratry a sestrami podnikli pouť. Vypravili jsme se sem na několik mší, modlili jsme se zde františkánskou křížovou cestu, anebo přijedeme jen tak, pomodlit se u našeho patrona sv. Františka.

Velkým požehnáním pro nás byla návštěva **ikony Královny františkánské rodiny**, která, přestože byla v našem společenství pouze jeden den a noc, stihla navštívit Litomyšl, Oldřiš, Sebranice a ještě několik rodin. Všude přinesla požehnání, radost, pokoj i uzdravení. Věřím, že tato návštěva ikony a našich františkánských světců přinese ještě další plody.

Život našeho staronového společenství nabral spád, a tak jsme dne 29. 5. 2024 přijaly do řádu při **Obřadu vstupu** sestru Lilianu Kláru, která projevila touhu vstoupit do naší františkánské rodiny. Společně s ní jsme zahájili počáteční formaci a při každém dalším setkání se navzájem povzbuzujeme v lásce k Bohu cestou svatého Františka a svaté Kláry.

Jindřiška Kučerová MBS Litomyšl



Volby u sv. Josefa v Praze

Volební kapitula v místním společenství v Praze u sv. Josefa se konala 6. 6. 2024. Kapitule předsedal br. Lubomír Mlčoch, byla zvolena rada ve složení:

Jakub Fejk – ministr

Libuše Anežka Boháčová – zástupce

Iveta Klára Fejková – formátor

Alena Benedicta Dlasková – sekretář

Jaroslav Antonín Maria Jan XXIII.

Mrňa – pokladník

S přáním pokoje a dobra

Jakub Fejk



Bratrská a pastorační vizitace v MBS Fulnek v oblasti Slezska

Vizitaci jsem zahájil soukromým rozhovorem se sekretářkou a ministrem, Failhauerovými. Obětavě se starají o své dospělé děti a dvě malé děti v pěstounské péči. Jsou rádi, že přes současný malý počet členů společenství ve Fulneku se daří dál udržet terciářskou tradici z minulosti, kdy zde působil první řád kapucínů. Po odchodu br. Bernarda OFM Cap. po revoluci, kolem něhož se seskupilo mnoho příznivců sv. Františka, se ale tato skupina přátel rozpadla. Neměli povolání k řádovému životu v sekulárním řádu. V současné době se však jedna sestra vrací do společenství. Bratr ministr má proto za úkol prověřit její povolání k františkánské rodině a zařídit případné přijetí do řádu.

Na samotnou vizitaci jsem kromě národního duchovního asistenta pozval bratra Roberta Kláska z MBS Opava a bratra Lumíra Hurníka z MBS Havířov ze Slezské oblasti k vzájemnému povzbuzení a předání zkušeností s malým společenstvím. Jsem vděčný za jejich obětavou pomoc.

Vlastní setkání společenství jsme zahájili v kostele modlitbou litanií k Božímu milosrdenství. Úvodem jsem přednesl krátkou úvahu (zkráceně zde): Všichni obyvatelé planety jsou Bohem povoláni k tomu být lidé. My jsme byli povoláni být křesťané a katolíci a následovat Učení Ježíše Krista. Terciáři získali navíc povolání žít bratrství a sesterství ve františkánské rodině, a to závazek žít bratrství a sesterství radikálně.

Bratr Eliáš dodal, že je velmi užitečné číst Písmo doma i ve společenství. To nás osvobodí od zaměření se jen na starosti, které máme v hojně míře ve světě.

Na vizitaci jsme si popovídali o tom, jaké těžkosti má malé společenství o pěti členech. Bratr Eliáš Paseka

OFM povzbudil k pravidelnosti setkávání a k využití nového duchovního asistenta k obnovení františkánské spirituality ve společenství. Povzbudil terciáře k tomu, aby své společenství více otevřeli farnosti tím, že farníky budou zvat na promluvy duchovního asistenta Radka Navrátila OFMCap. a více budou spolupracovat na pozvání k setkání s farářem (nástěnka, ohlášky apod). Bratr Lumír připomněl, že bratrství pěstujeme už jen tím, že se opravdu sejdem. Bratr Luboš velmi doporučil nesetkávat se v náhodně domluvených termínech, ale stanovit si pevný termín setkávání (např. třetí sobota v měsíci ve stejnou hodinu). Takový termín bude však potřebné dohodnout také s duchovním asistentem. Je samozřejmé, že duchovní asistent nebude moci přijít na každé setkání (v některých cizích zemích přijíždí asistent jednou za mnoho měsíců) a proto se podle Řehole a konstitucí musí ujmout formace ve společenství sami terciáři. Národní rada velmi doporučuje k formaci především témata s františkánskou spiritualitou. Bratr Robert z MBS Opava se velmi těší z toho, že se terciáři z MBS Fulnek opět účastní dvou oblastních setkání v roce a osobně je i nadále zve na postní obnovy MBS Opava. Oblastní setkání i postní obnovy jsou pro terciáře MBS Fulnek více dostupné než setkání národní a vlastně se tak vidí 4 x do roka se členy řádu z jiných společenství. Zpravodaj dostávají elektronicky, ale většinou čtou jen zprávy ze života jiných MBS. Všeho je v církvi hojnost, až nadbytek a vyžaduje to čas.

Řehole sekulárního řádu přináší kromě několika pravidel velkou křesťanskou svobodu Božích dětí a ponechává každému terciáři individuální svobodnou cestu ke Kristu a osobní postupné radikální pojetí františkánské spirituality.

Po vizitaci jsem byl pozván na společenství s rodinou Matusů a přijal jejich pozvání u nich přespat a jet do Plzně až druhý den. Moc za to děkuji a mám radost, že jsem mohl mít fajnový zážitek.

[Řehole 19] Proto v souladu s evangeliem ať sekulární františkáni přijímají za svou naději a radost ze života. Tím pomohou čelit mnoha úzkostem a pesimismu a budou tak připravovat lepší budoucnost.

Luboš Kolafa

UPŘÍMNÉ PODĚKOVÁNÍ

S velikým a upřímným BOHU DÍKY jsme se na červnovém zasedání Národní rady rozloučili s národním duchovním asistentem P. Kryštofem Skibiňským OFMConv.

Jménem celého národního bratrského společenství jsme mu poděkovali za příkladnou službu našemu řádu v České republice, za příklad františkánské pokory a minority a popřáli mu v dalším působení v jeho domovské Krakovské provincii hodně Božích milostí, ochranu Panny Marie a radosti z věrného prožívání odkazu svatého Františka.

BUĎ VŮLE TVÁ...

jménem NR SFŘ br. Vendelín – služebník OFS



Františkánské exercicie pro terciáře a příznivce sv. Františka

Kdy: od čtvrtka 15.8. v 17:00 hod. (mše sv.) do neděle 18.8. 2024 do 14 hod.

Kde: klášter bratří kapucínů Olomouc, Kapucínská 2, Olomouc

Exercitátor: s. Milada Mertová, kongregace Františkánky Marie Immaculaty

Téma: „ Dej mi pravou víru, pevnou naději a dokonalou lásku.“

Na exerciciích bude denně mše svatá, přednášky, společné modlitby breviáře a adorace v kapli, která je součástí objektu, příležitost ke sv. smíření. Po celou dobu zachováváme mlčení. Ubytování pro manželský pár je možné na jednom pokoji.

Strava bude zajištěna v klášteře (suroviny zajišťuje podle počtu přihlášených místní společenství).

S sebou: Chut' se setkat s Pánem, rozhodnutí být v tichu, psací potřeby a zápisník, pokud máte breviář, vlastní spacák nebo deku (lůžkoviny nejsou k dispozici).

Cena: Strava a ubytování podle ceny potravin a toho, co bude potřeba koupit ke společnému jídlu, cca 1500,- Kč



**Kontakt a přihlášení, prosíme, co
nejdříve, nejpozději do 30.7.2024**

MBS Olomouc-rodiny Jitka Hubáčková

e-mail: hubackova@cmgpv.cz

tel. 731 447 948

Přihlášení potvrdíme.

Těšíme se na setkání !

Místní společenství Sekulárního františkánského řádu
při kostele Sv. Anežky v Praze Spořilově

Vás srdečně zve na Mariánské poutní místo
na tradiční

pout' na Hrádek u Vlašimi

která se koná

v sobotu 21. září 2024

PROGRAM

10.45 Setkání poutníků u kapličky v lese před Hrádkem. (Kaplička je při modře značené turistické cestě od Vlašimi na Hrádek.)

11.30 Mše svatá, obětovaná za Otce Aloise Moce OFM. Otec Alois byl duchovním asistentem SFŘ. Celebrovat bude Otec Jaroslav Lízner, farář v Kostelci nad Černými Lesy.

Na Hrádek je možno putovat i pěšky z Vlašimi (asi 6 km).

Bližší informace sdělí sr. Hana Pařová, e-mail: ha.palova@seznam.cz.

Po skončení mše sv. zůstáváme na Hrádku asi jednu hodinu. Cestou domů je možno zastavit se u hrobu P. Aloise Moce v Radošovicích u Vlašimi.

Mše svatá za P. A. Moce bude sloužena též v sobotu dne 17. srpna 2024 v kostele P. Marie Sněžné v Praze v 18.00 hodin.

Je to výroční den jeho smrti; zemřel v r. 1995.

Mariánská pout' Prahou 2024

se vydařila, i přes deštivé počasí. Bratři a sestry ze Slovenska se jí už tradičně zúčastnili v hojném počtu, a měli ji vlastně třídní, nejen v sobotu. V pátek jsme navštívili Botanickou zahradu v Tróji, a v ní kapli sv. Kláry. Svátek Navštívení P. Marie nám bylo umožněno oslavit modlitbou radostného růžence; kapli nám den po Božím Těle otevírala laskavá a ochotná paní Pivoňková: když jsem zažertoval, že Boží Tělo si bez pivoňek nejde představit, rozuměla tomu nejen ona, ale i slovenská parta: pivoňka je to i po slovensky. Botanická zahrada je pro františkána úžasné místo: všude krásné keře, stromy, léčivky, květiny; nahlédli jsme i do pavilonu - muzea - již vyhynulých motýlů. Mohli jsme ještě stihnout i výstavu motýlů živých, ale to bychom museli prohlídce věnovat celý den. Vinice sv. Kláry překvapivě obrazila po jarních mrazech, takže nějaká úroda bude i letos. Cestou k vrcholu kde na skále je kaple sv. Kláry je naučná stezka s obrázky desítek odrůd vinné révy z celého světa. A odtud nádherné, a neokoukané výhledy na Prahu; zvlášť za jasného slunce jaké svítilo v pátek dopoledne: snad díky sv. Kláře (clara - jasná). Oběd v zahradní restauraci Altán zakončil etapu v Tróji. Odpoledne už jsme byli na mši svaté na Lhotce, v kostele Panny Marie Královny míru. V té době se v Praze scházeli evropští státníci, a tak modlitby za mír na tomto místě byly našim malým příspěvkem k trnité cestě k míru. To v tomto kostele dokládá výjimečná křížová cesta od akademického sochaře a jáhna Karla Stádníka (autora sousoší sv. Anežky z katedrály sv. Víta). Někteří slovenští hosté už o kostele věděli (z obalu knihy bratra Františka Reichela „Všechno má svůj čas“), a hlubší zájemci si také zakoupili knížku od Stanislava Juhaňáka „Lhotecká křížová cesta“ (Triton, Praha-Kroměříž 2022).

V sobotu přelo mírně ale vytrvale. Mše svatá u P. Marie Andělské na Hradčanech byla pro mne výjimečná, napohled drobností, ale pro mne úžasnou odměnou: při přání pokoje mi svou malou ručku vstřícně podával malý pacholík Toníček, kterého z Hradce Králové doprovázela rodina bratra Martina, ...jak málo stačí ke štěstí. Tradiční pohoštění u kapucínů se tentokrát konalo v refektáři; do klášterní zahrady jsme se v dešti nedostali. Ale sdílení při jídle bylo milé jako dřív. Pak už od Lorety, přes Jezulátko, sv. Františka u křížovníků, Mariánský sloup na Staroměstském náměstí, sv. Jakuba u minoritů, sv. Josefa na náměstí Republiky až k P. Marii Sněžné nás svlažoval deštíček, který se ale nevracel bez užitku. Sedm zastavení františkánského růžence a chvíle zpěvu mariánských písní (v poměru asi 4:1 ve prospěch těch slovenských) nás vždy znovu povzbudila do další etapy pod deštníkem. Nechyběl ani rušivý incident: sestra ze Slovenska přišla o peněženku a doklady. Už u Jezulátka tak dva národní ministři pomáhali řešit zablokování účtu a nahlášení ztráty policii. Našla se i okamžitá finanční výpomoc, a tak i sestra postižená krádeží mohla zakusit kousek františkánské solidarity, jako náplast na nepříjemný zážitek. P. Bonaventura Čapek OFM v kapli sv. Michala a 14 blahoslavených mučedníků svou velice osobní promluvou o statečnosti přijímání oběti pro Krista udělal tu pravou „tečku“ za sobotní poutí. Se slovenskými poutníky jsem se loučil už velice srdečně, po dvou letech se už s mnoha z nich, a s pozdravem „na shledanou - do videnia“ příště - dá-li Bůh. V neděli bratr Pepa Lacman doprovázel slovenskou partu na Vyšehrad, tam na mši svatou i do farní nedělní sešlosti. Pokoj a dobro.

Bratr Irenej

Profes Jany Anežky a Jáchyma Františka – MBS Brno kapucíni

Pokoj a Dobro, sestry a bratři,

s velkou radostí a vděčností Pánu za Vás všechny a za nádherné společenství děkujeme a těšíme se z daru povolání stvrzeného profesním slibem sestry Jany Anežky a bratra Jáchyma Františka.



Veliké díky patří o. Kryštofovi Skibińskemu, že se ujal služby hlavního celebranta a my jsme si ještě mohli "užít" jeho vlídnosti a laskavosti, než se odstěhuje sloužit do rodného Polska.

Díky také všem, kteří se jakkoliv podíleli na tom, že slavnost proběhla důstojně, radostně a v duchu františkánského bratrství. Děkuji o. Šimonovi a o. Tomáši za koncelebraci, varhaníku Jirkovi, ministrantům Václavovi a br. Igorovi, který přijel ze

zkoušky v Olomouci a běžel rovnou do sakristie, bratřím kapucínům za dar vína, neznámé paní za dar květin, Peterovi za vytvoření krásných přímlov. Milému o. Pacifikovi za fotodokumentaci i všem, kteří se podíleli na přípravě bohatého agapé. Stejně jako těm, kteří, i když nemohli přijet, vytvářeli modlitební podporu.

Velkou radost nám „místním“ způsobila také účast členů národní rady, kteří program svého zasedání přizpůsobili slavnosti skládání slibů stejně jako přítomnost zájemců o františkánskou



cestu z řad nově vznikajícího společenství v Brně u bratří minoritů a také zastoupení MBS Brno Husovice. Jak požehnané a povzbudivé je takto pocítit, jaké nám Pán dává bratry a sestry!

přeji Vám požehnané dny naplněné radostí – Magdalena Faustyna OFS, ministryně MBS

Drazí bratři a sestry Sekulárního františkánského řádu

Pax et Bonum!

„Nebot' kdo dává, dostává“

Tato věta z jednoduché modlitby odráží naše poděkování za tak velkou štědrost, které se nám dostává v obtížných situacích v různých částech našeho světa.

Vytvoření zvláštních fondů pomoci jako je Brazilský fond, Ukrajinský fond, Syrsko-turecký fond zemětřesení a další fondy reagovaly na naléhavou potřebu pomoci našim bratrům a sestrám OFS, kteří cítili každou takovou iniciativou naši podporu.

Některé z těchto fondů, jako je Ukrajinský fond, zůstávají otevřené pro získání této pomoci, kterou tolik našich bratrů a sester potřebuje.

Předsednictvo CIOFS vyjadřuje svou radost z veškeré pomoci, kterou obdrželo od každého z vás, kdo těmito skutky konkretizujete evangelijní život počátečního společenství:

„Všichni, věřící byli spolu a měli všechno společné. Prodávali pozemky a majetky a rozdělovali všem, jak kdo potřeboval. Denně zůstávali svorně v chrámu a ve svých domech lámali chléb a dělili se o jídlo s radostí a upřímným srdcem. Chválili Boha a všem lidem byli příjemní. Pán pak denně přidával k jejich společenství další zachráněné.“ (Skutky 2,44-47).

Pokračujeme v práci a hledáme vytvoření jednotného fondu solidarity pro situace katastrof, válek, extrémní chudoby a mnoho jiných bolestí, kterými naši lidé trpí. Uvidíme, jak se podaří tento fond realizovat a organizovat.

Chceme společně pokračovat v cestě, zvláště v tomto velikonočním období, ve kterém nás Vzkříšený vyzývá, abychom se modlili a činili mezi sebou a ostatními konkrétní skutky solidarity.

Ještě jednou bratrské objetí a poděkování.

Tibor Kauser
Generální ministr OFS

Předmět: Nespravedlnost války a naléhavá potřeba míru a úplného odzbrojení

Drazí bratři a sestry,
Pokoj a dobro!

Stále si připomínáme slova Svatého otce, papeže Františka, když byl nedávno dotázán: „*Na Ukrajině jsou lidé, kteří žádají o odvahu kapitulovat, o bílou vlajku. Druzí ale říkají, že by to legitimizovalo násilníky. Co o tom soudíte?*”

Odpověděl: *"Záleží na interpretaci. Ale myslím, že silnější je ten, kdo vidí situaci, myslí na lidi a má odvahu vztyčit bílou vlajku a vyjednávat. A dnes se dá domluvit s pomocí mezinárodních mocností. Slovo vyjednávat je odvážné slovo. Když vidíte, že jste poraženi, že se věci nedaří, je potřeba mít odvahu vyjednávat. A můžete cítit stud, ale kdybyste pokračovali dál, kolik mrtvých (tady bude) potom? A skončí to ještě hůř. Vyjednávejte včas, hledejte nějakou zemi ke zprostředkování. Dnes, například s válkou na Ukrajině, je mnoho těch, kteří chtějí být zprostředkující. Třeba Turecko... Nestyd'te se vyjednávat, než bude hůř."*¹

Myšlenky Svatého otce vycházejí ze sociálního učení církve, které si klade za cíl být historickým pokračováním náboženského a společenského poselství našeho Pána Ježíše Krista. Cílem této nauky je transformace lidské společnosti zevnitř, rozpoznání znamení doby a řešení problémů jak ekonomicko-sociálního, tak politického horizontu. Tímto způsobem se církev stává kritickým svědomím světa a představitelem lidstva

Mír mezi lidmi byl vždy středem učení církve: papež sv. Jan XXIII v roce 1963 napsal v encyklice „*Pacem in terris*“, že když mluvíme o míru, lidská osoba je vyvýšena a ustavuje základní princip: vše je o důstojnosti člověka, protože původ a účel míru spočívá v respektu ke každému jednotlivému člověku.

Mezi dokumenty Druhého vatikánského koncilu patří také pastorační konstituce „*Gaudium et spes*“ o církvi v moderním světě, řeší citlivé téma absolutního odsouzení války a hledání mezinárodních akcí k jejímu zamezení. Uvádí následující: „*Mír musí spontánně plynout ze vzájemné důvěry mezi národy spíše, než aby byl vnucován lidem terorem zbraní. Proto musí každý tvrdě pracovat, aby závody ve zbrojení konečně skončily. Protože redukce zbrojení nesmí skutečně začít jednostranně, ale stejným tempem na obou stranách, na základě společných dohod a přijetí účinných záruk.*“²

S ohledem na roli hlav států při hledání míru potvrzuje: „*Musíme se modlit ustavičně k Bohu, aby jim dal sílu, aby vytrvale s odvahou plnili toto dílo největší lásky k lidem, skrze které je statečně postavena budova míru. Taková práce dnes jistě vyžaduje, aby rozšířili svou mysl a srdce za hranice svých vlastních národů, odložili veškeré národní sobectví a všechny ambice po nadvládě nad ostatními národy a místo toho*

živili hlubokou úctou k celému lidstvu, nacházejícímu se nyní tak pracně na cestě k větší jednotě. “

V tomto bodě si musíme položit otázku, jaký je náš postoj jako světských františkánů k tématu nespravedlnosti války, naléhavosti míru a úplného odzbrojení? První příklad lze čerpat z naší historie: role nositelů míru byla uznávána jako zvláštní vlastnost františkánů od jejich počátků. Ve třináctém století, na rozdíl od bojů a pomsty často používaných k řešení sporů, Františkáni volali po harmonii a míru. V reakci na zneužívání feudálních pánů udělali maximum v obraně nejnižší třídy kázáním absolutní věrnosti církvi a papeži. František byl uznáván jako zdroj inspirace pro inovativní mírová řešení a řešení konfliktů, jakýsi jedinečný model schopný zavádění účinných iniciativ rekonstrukce a pacifikace. Píseň bratra slunce, Kázání ptáčkům, Kvítky, ve kterých se vypráví příběh vlka z Gubbia, ukazuje Františka jako propagátora znovuobjevené harmonie člověka s celým vesmírem a úcty ke zvířatům a přírodě. Setkání se sultánem al-Malik al-Kamilem zakládá model mezináboženského dialogu.

Druhý příklad plyne z naší Řehole: *„Ať jsou šířitelé pokoje a pamatují, že pokoj je třeba neúnavně budovat. Ať tedy hledají prostřednictvím dialogu cesty k jednotě a bratrské shodě s důvěrou, že v každém člověku je přítomen božský zárodek a že láska a odpuštění mají přetvářející moc.“* (Řehole SFŘ, čl. 19). Na počátku třetího tisíciletí zažívá lidstvo hluboké změny, které zpochybňují samotný světový řád, který se objevil po druhé světové válce: jdeme z krize do krize a *„válka není příznakem minulosti, ale stala se trvalou hrozbou. Svět nalézá stále více obtíží v pomalém tempu budování míru, které podnikl a které začalo přinášet nějaké ovoce.“*³

To vše může jen posílit odhodlání podporovat *„nezpochybnitelný právní řád a neúnavné využívání vyjednávání, dobrých služeb a arbitráže, jak navrhuje Charta Organizace spojených národů, skutečná základní právní norma.“*⁴

Z toho tedy vyplývá, že celé křesťanství je povoláno odmítnout nevýraznou a zdánlivě racionální logiku, která vidí na jedné straně nevyhnutelnost použití zbraní v reakci na utrpěnou agresi a na straně druhé další začátek nevyčerpatelných závodů ve zbrojení, které mají vést k osvobození okupovaných území a obnovení statu quo, ale spouští nekonečný konflikt, který působí nesmírnou devastaci a nepřijatelné ztráty na lidských životech. Nezbytné odmítnutí takového podvodu se musí promítnout do povinnosti podporovat a prosazovat konkrétní politická rozhodnutí při hledání dialogu a porozumění, po vzoru setkání svatého Františka a sultána.

Zakončíme slovy našeho serafinského otce o těch, kteří vytrvají v následování našeho Pána Ježíše Krista: *„A nade všemi muži a ženami, kteří tak budou jednat a vytrvají v tom až do konce, »spočine Duch Páně« (Iz 11,2) a učiní si u nich přibýtek (Jan 14,23), budou dětmi nebeského Otce (Mt 5,45), jehož díla konají, a jsou nevěstami, bratry i matkami našeho Pána Ježíše Krista (Mt 12,50) .“*⁵

SEKRETARIÁT PRO SPRAVEDLNOST, MÍR A OCHRANU STVOŘENÍ

1- Papež František, rozhovor pro RSI (Švýcarské rádio a televize), 20. března 2024

2- GS 82

3- Papež František, Encyklika Fratelli Tutti, 256

4- CS 257

5 – Františkánské prameny 200 (Listy sv. Františka)

Prý se spolu hádáte

Prý se mezi sebou hádáte a každý z vás říká něco jiného: "Já držím s Pavlem!", "já zase s Apollem!", "a já s Petrem!", "já s Kristem!" (srv. 1 Kor 1,12)

Pavel, Apollo, Petr – to byli velké osobnosti prvních křesťanských dob! Každý měl trochu jiný styl. A tak se již krátce po Ježíšově smrti křesťané dostávají do situace, kdy **mají možnost vybrat si mezi různými styly sdělování Božího slova**. Je snad špatně, že si každý vybral způsob jemu nejbližší?

Na samotném faktu vybírat si, není nic zlého. Vždyť jsme lidé různí a každému z nás vyhovuje něco jiného. **Problém by však nastal (a někdy nastává) ve chvíli, kdy začneme vyvyšovat to „naše“ nad ostatní**. Jinými slovy: povyšujeme náš styl a přístup nad druhé lidi. O co jiného pak jde, než o namyšlenost, sebestřednost a aroganci?

Respektujme druhé i přesto, že jim vyhovuje jiný styl modlitby, jinak prožívají svou víru a lásku ke Kristu. Nehaňme se navzájem, ale doplňujme se. Život je pestrý a bohatý a v tom je jeho krása. To platí i pro církve – i přes naši odlišnost všichni spějeme ke Kristu. On totiž není rozdělen. Ani my nebudme.

A jak říkal sv. Augustin: „V podstatných věcech jednotu, ve sporných svobodu a ve všech lásku.“ (Citováno z <https://www.vira.cz/texty/tema-tydne/kazdy-z-vas-rika-neco-jineho>)

V roce 2021 jsem po dlouhých modlitbách o Boží vedení o složení budoucí národní rady, více poznal Václava Vendelína Hájka z MBS Uherské Hradiště, který už pár měsíců sloužil v národní radě. Ačkoliv i on byl krátce členem řádu jako já před 9 lety, pod vedením Ducha svatého jsem v něm rozpoznal křesťana, který má k vedení národní rady důležitá charismata: charisma organizace, vůdcovství, řízení a charisma služby.

p.s. (pokud máš jinou představu o charismatech a darech Ducha svatého přečti si <https://www.blahoslavenstvi.cz/file/4697/07-prehled-a-charakteristiky-jednotlivych-charismat.pdf> je jich tam vyjmenováno 30!! A doporučuji ti moc – najdi si tam své charisma. I ty máš dar Ducha svatého!)

Poslední večer před národní volební kapitulou v roce 2021 jsem Václava Vendelína požádal o noční modlitby ohledně jeho rozhodnutí sloužit v radě a druhý den byl Václav Vendelín Hájek zvolen národním ministrem. Duch svatý očividně zapůsobil!

Výsledek volby se v nové národní radě projevil po pár měsících.

Lépe organizovaná spolupráce národní rady posunula náš, český sekulární řád, k většímu respektu i ze strany bratří z prvních řádů. Začali jsme spolu se všemi řády slavit 800 let výročí. Národní rada se hlasováním většiny členů proto rozhodla změnit směr našich dosavadních formačních seminářů. Budeme oslavovat františkánskou spiritualitu, jež je základní cestou našeho následování Krista pomocí sv. Františka. Ostatní duchovní formace jsou totiž v dostatečné míře přístupná v celé církvi. K rozhodnutí nám pomohla právě nabízená několikaletá oslava 800 let výročí, které bude slavit celá františkánská rodina na výzvu mezinárodní rady a čtyř generálních ministrů řádů.

Jak jsme oslavili první rok ze tří let 800 let výročí?

Vendelín a Hana Brigita napsali knihu Osm století na cestě evangelia se sv. Františkem, Luboš sestavil za pomoci mnoha pamětníků Kroniku Sto let řádu a Vendelín inicioval a obětavě se angažoval ve vytvoření dokumentárního filmu pro televizi Noe. Vendelín ve spolupráci s provinciály prvních řádů naplánoval na

další léta společné oslavy 800 letých výročí františkánského řádu a organizují společné celonárodní formační akce na téma 800 let řádu.

Jak žijeme v národní radě? Má smysl zažít spolupráci v ní?

Opravdu jsem zažil posledních 2,5 roku pohody a průzračného a klidného vedení. Je to moje oblíbené spolčo. Každý používáme svobodně své charisma v diskuzích a Vendelín vhodně používá své charisma pro koordinaci našich názorů k radosti Ducha svatého a ke konkrétnímu výsledku. Každý z řad delegátů, kdo se přihlásí na volební kapitule ke službě, bude moci svým hlasem pomáhat měnit řád v souladu s celou národní radou.

Kdo sloužil v národní radě v období 2021 - 2024?

Zástupce **Vladimír** - skromný a uvážlivý jáhen. **Mirka** – obětavá sekretářka (sekretářky nejsou vidět, ale mají opravdu hodně administrativní práce), **Maruška** – moudrá ekonomka s praktickým viděním světa, **Hanka** – člověk vnitřní přimluvné modlitby, **Markéta** – plná lásky k dětem i lidem, **Marcela** - snažící se vše formulovat do srozumitelné řeči, **Lumír** - praktický táta a chlap, **Lubomír** - analytik s velkým darem humoru, **Pavel** - bratr se zkušenostmi života na okraji společnosti, **Petr** - angličtinář, analytik s úsměvem, a **Luboš** - sice neumím vůbec mluvit, ale psaní mi jde líp (*podívejte jak už je ten článek dlouhý*).

Jak vznikají rozhodnutí národní rady pro směr v ČR?

O důležitých věcech se vede na zasedání národní rady vždy dlouhá diskuze nejen na čtyřech oficiálních setkáních, ale scházíme se online přes internet každý měsíc na dvě hodiny. Každý má platný hlas. Delší diskuze online tak daleko více ozřejmí hloubku našich společných rozhodnutí. V dřívějších radách přece jen šlo o rozhodnutí národního ministra s podporou národní rady, ale dnes jde opravdu o rozhodnutí národní rady po hluboké diskuzi všech členů. Ministr je pouhý koordinátor. Jestliže se tedy šíří informace o tom, že národní ministr je manipulátor, tak je tímto výrokem napadána celá národní rada a nikoliv on! Opusťme tedy spory (viz úvod článku), přestaňme stranit tomu či onomu. Důvěřujme vedení Ducha svatého. Přihlasme se místo řeči v zákulisí, ke skutečné službě.

Kdo říká, že je v světle, a přitom nenávidí svého bratra, je dosud ve tmě. Kdo miluje svého bratra, zůstává ve světle a není nikomu kamenem úrazu. (1.Jana 2, 9-10)

Je samozřejmé, že každý máme své chyby. Máme je i všichni členové rady. Učíme se je bratrsky přijímat. **Budeme jen rádi, když někdo další vstoupí do služby v národní radě a obohatí nás svým darem Ducha svatého. Náš řád potřebuje neustálé oživení a hledání nových cest pro naši františkánskou službu, tak jak rychle se mění doba a společenské vědomí.**

Nakonec zmíním slova papeže Františka, která se hodí ke sporu o charismata

Každý z nás by se tedy správně měl ptát: „Je nějaké charisma, kterému Pán dal milostí svého Ducha vzniknout ve mně a které moji bratři v křesťanském společenství rozpoznali a podpořili? A jak se k tomu daru chovám já? Žiji jej velkodušně a dávám jej do služeb všem anebo dar přehlížím, a nakonec na něj zapomenu? A možná se ve mně stává důvodem pýchy, takže si stále na druhé stěžuji a nárokují si, aby ve společenství bylo po mém?“ Takové otázky si máme klást, totiž mám-li charisma, je-li toto charisma uznáváno církví, zda jsem s tímto charismatem spokojen anebo trochu žárlím na charismata druhých a kdybych mohl, chtěl bych tamto charisma. Charisma je dar. Dává jej jedině Bůh!

Luboš Kolafa OFS

Okénko otázek a odpovědí

Otázka: Co je slavení volební národní kapituly?

Odpověď: Slavením volební národní kapituly rozumíme její konání. Národní kapitula je vrcholným nástrojem bratrských společenství, která existují v rámci národního bratrského společenství (NBS), k přijímání závazných rozhodnutí a provedení voleb příslušných orgánů NBS zejména národní rady a národního ministra. Národní rada a národní ministr ve vzájemné součinnosti a spoluodpovědnosti za animaci a vedení NBS koordinují a usměrňují život NBS k plnění Řehole SFŘ a Generálních konstitucí (GK) dle Národních stanov NBS SFŘ v ČR.

Volební národní kapitulu (VNK) svolává národní ministr (NM) k provedení voleb NM a členů národní rady (NR) každé tři roky. Svolání VNK spolu s jejím programem vyhláší NM po projednání v NR písemně všem bratrským společenstvím v NBS nejméně 60 dnů před jejím konáním. Současně přiloží i příslušné podklady projednané NR. VNK tvoří její účastníci s hlasovacím právem a bez hlasovacího práva. Účastníky s hlasovacím právem pro volby a rozhodování jsou zaregistrovaní delegáti bratrských společenství v NBS a sekulární členové odstupující NR včetně NM. Pro rozhodování (mimo ekonomických záležitostí) mají hlasovací právo i národní duchovní asistenti.

Zpravidla má VNK dvě části (dle dohody s předsedajícím). V první části (dle dohody) předsedající určí sekretáře VNK, dva skrutátory a obvykle pověří stávajícího NM řízením této části, ve které, po sdělení výsledku registrace účastníků s hlasovacím právem pro volby a rozhodování, VNK projedná a schválí program jednání, jednací a volební řád, rozhoduje o přednesených návrzích účastníků, projedná zprávu o hospodaření a životě NBS a výsledek prověření stavu financí a trvalého majetku NBS odborníkem, který není členem NR, nebo skupinou revizorů účtu NBS. K předneseným věcem je možno vznášet připomínky a dotazy. Na závěr odstupující rada poděkuje a odevzdá služby do rukou bratří a sester slovy: „My členové rady NBS SFŘ v ČR, odevzdáváme své služby do rukou bratří a sester shromážděných zde na volební kapitule“ (Předsednictvo CIOFS: Směrnice pro slavení bratrské kapituly SFŘ z 26.4.2008).

VNK předsedá generální ministr nebo jeho delegát, který potvrzuje volby. V druhé části ověří počet přítomných účastníků s hlasovacím právem pro volby a řídí volební proces. Volby kandidátů do služeb probíhají dle pravidel stanovených GK, národními stanovami a volebním řádem, schváleným stávající VNK, který tato pravidla pouze doplňuje o technické podrobnosti způsobu voleb. V závěru VNK vystoupí nový NM s projevem o zaměření života NBS v dalším období, po kterém následuje diskuse a návrhy delegátů k předneseným tématům. Následuje mše svatá se slavnostním slibem nové NR a zakončením kapituly.

Odpověď zpracoval: br. Václav Němec OFS

Modlitební úmysly CIOFS v III. čtvrtletí 2024

červenec

ZA PASTORAČNÍ PÉČI O NEMOCNÉ

Modlíme se, aby se svátost pomazání nemocných udělovala těm, kdo ji potřebují, a moc Páně aby se stala stále viditelnějším znamením soucitu pro jejich blízké a nadějí pro všechny.

OFS: Za bratrskou a pastorační vizitaci národního bratrského společenství Brazílie.

Otče náš...

srpen

ZA POLITICKÉ VŮDCE

Modlíme se, aby političtí vůdci byli ve službách svého lidu, pracovali pro integrální lidský rozvoj a pro obecné dobro, zejména aby se starali o chudé a ty, kteří přišli o práci.

OFS: Za bratrská společenství v nesnázích, za seniory a YouFra.

Otče náš...

září

ZA VOLÁNÍ ZEMĚ

Modlíme se, aby každý z nás slyšel a vzal si k srdci volání Země a obětí přírodních katastrof a klimatických změn a aby se všichni zavázali osobně pečovat o svět, ve kterém žijeme.

OFS: za volební kapitulu národních bratrských společenství Austrálie, Angoly, Portorika a České republiky.

Za bratrskou a pastorační vizitaci národních bratrských společenství Austrálie a Nového Zélandu.

Otče náš...

KALENDÁRIUM

14. - 18.7. 2024	Koněšín, keramický a výtvarný ateliér
2. 8. 2024	Porciunkule - svátek Panny Marie Andělské
11. - 18.8. 2024	Duchovní obnova v Albeřicích (pro MBS HK, Č. Kostelec, Slatiňany)
15. - 18.8. 2024	Františkánské exercicie, Olomouc
31.8. 2024	Františkánská stezka
1.9. 2024	Den modliteb za péči o stvoření
13. - 14. 9. 2024	Národní volební kapitula, Svatý Hostýn
14. 9. 2024	Terciářská pouť na Svatý Hostýn (132. ročník)
21. 9. 2024	Pouť na Hrádek u Vlašimi
18. - 22. 9. 2024	Františkánská misie OFM, Cheb
1. soboty v měsíci	Modlitby na Svatém Antonínku u Blatnice

Připomínáme možnosti získání plnomocných odpustků pro členy SFŘ

v den přijetí do SFŘ

v den složení profesního slibu SFŘ

při ukončení řádné bratrské i pastorační vizitace

11.8. - Svátek svaté Kláry

25.8. - Svátek svatého Ludvíka IX. krále

VÝROČÍ PROFESE VE 3. ČTVRTLETÍ 2024

Společenství	Příjmení	Jméno	Řádové	Profes	Výročí profese
Český Těšín	Farníková	Marie		09.08.1984	40
Frýdek-Místek	Guňková	Marie	Josefa	23.08.1989	35
Havířov	Strouhal	František	Jan Křtitel	18.09.1989	35
Čáslav	Kubantová	Magdaléna		08.09.1994	30
Čáslav	Zajícová	Marie		08.09.1994	30
Havířov	Hurník	Lumír	Rufin	17.09.1994	30
Havířov	Mokrošová	Anna	Terezie	17.09.1994	30
Havířov	Tempír	Ivo	Jan Křtitel	17.09.1994	30
Jablunkov	Puczok	Jan	Izrael	17.09.1994	30
Ostrava	Andrys	Zdeněk	Bernard	17.09.1994	30
Ostrava	Duda	Vladislav	Vlastilav	17.09.1994	30
Ostrava	Fianová	Marie	Anežka	17.09.1994	30
Ostrava	Hankus	Marek	Jan	17.09.1994	30
Ostrava	Kabelková	Ludmila	Marie	17.09.1994	30
Ostrava	Kudrnová	Marie	Marie	17.09.1994	30
Přerov	Cedidlová	Alena	Klára	19.07.1994	30
Přerov	Stejskalová	Henryka	Marie Magdalena	19.07.1994	30
Přerov	Vyhnánková	Jaroslava	Anna	19.07.1994	30
Jindřichův Hradec	Fajmanová	Drahomíra	Drahomíra	30.09.1999	25
Jindřichův Hradec	Kummelová	Milana	Jana	30.09.1999	25
Čáslav	Dvořáčková	Božena		20.09.2009	15
Čáslav	Kratochvílová	Anna		20.09.2009	15
Hodonín	Frundl	Zdeněk	František Maria	17.09.2009	15
Hodonín	Frundllová	Dagmar	Alžběta	17.09.2009	15
Jindřichův Hradec	Zbucki	Tomasz		28.07.2009	15
Brandýs nad Orlicí	Brýdl	Martin	Maxmilián Kolbe	10.08.2014	10
Lysá nad Labem	Urban	Petr	Augustin	14.09.2014	10
Lysá nad Labem	Bartošová	Monika	Klára	14.09.2014	10
Moravská Třebová I	Myslikovjanová	Lenka	Anežka	02.08.2014	10

Zápis z Řádného zasedání NR dne 15.6.24

Přítomni: Vendelín, Marie, Luboš, Lumír, Petr, Lubomír, Vladimír, Markéta, Pavel, o. Eliáš, o. Kryštof

Hosté: Vladimír Tykvart, Robert Klásek

Omluveni: Marcela, Hanka, Mirka, o. Rafael

- Zahájení modlitbou, společnými komentáři k 10. napomenutí sv. Františka, sdílení o sobě a loučení s Kryštofem Skibiňským, národním duchovním asistentem.

- Zprávy o činnosti:

Markéta jako delegát pro mezinárodní radu obdržela dopis od Diny z Mezinárodní rady ohledně dotazu na zřízení osobního bratrského společenství

Vladimír zprostředkoval vyjádření Marie Rity, která o založení společenství žádá. Fungují již jako skupinka a hledají cestu, jak se synchronizovat s SFŘ

Závěr: čekáme na vyjádření ostatních adresátů z CIOFS, kterým byl poslán dotaz

- Markéta sdělila své šetření ohledně žádosti o finanční podpory rodiny v nouzi. Rodina spolupracuje s farností i s charitou. Má dobré reference.

Závěr: jednomyslně odhlasována podpora 2000,- měsíčně z fondu pomoci od 7/24 do 6/25. Do fondu bude převeden zůstatek 11 000,- z fondu na podporu Jesliček na sv. Antonínku – odsouhlaseno jednomyslně.

Markéta dále podala informaci o žádosti CIOFS – komise pro mír, spravedlnost a ochranu stvoření získat zástupce za ČR. Je potřeba dál hledat a radit se i s prvními řády, které také takovou komisi zřizují.

- Vendelín – národní ministr – podal informace o schůzce představených františkánských řádů, kde nás zastupoval: Celonárodní akce pořádaná františkánskou rodinou (*směrem ven*) na jaře 2025, Praha(?).
- Lubomír navrhl pro nějakou podobnou akci barokní křížovou cestu u Olomouce – trasa je ekologicky čistá, je tam penzion a kostel
- Vendelín informoval o rohožkové kapitule OFM – její náplň by nás mohla inspirovat pro rohožkové setkání OFS
- Vendelín informoval o materiálu pro počáteční formaci na stránkách OFS od sekretariátu pro formaci CIOFS.

Závěr Petr zajistí překlad ve spolupráci s Hankou

- Vendelín informoval o duchovním semináři v listopadu. Vypracoval též program setkání a rozdělení na skupinky.
- Vendelín informoval o přípravě souhrnné zprávy o činnosti NBS za období 2021 až 2024 a požádal jednotlivé služebníky o doplnění informací, včetně statistik (zajistí Luboš)
- Zprávu o ekonomické činnosti přednesla Maruška.

Závěr bylo schváleno jednomyslně zaplatit 50% poplatku výdajů delegáta Markétky na účast na generální kapitule 1065 EUR v polovině srpna.

- Zprávu o činnosti zástupce ministra přednesl Vladimír. Připomenul přehled VK a BaPV. Konstatoval, že už většina MBS překonala odmlku z doby Covidu.

Zbývá vyřešit Milotice – návrh spojit s Hodonínem – bratr Stoklas z Hodonína se už stará

Benešov – spojit s MBS Krč

Příbram – požádat o pomoc MBS Plzeň

Bratr Eliáš připomenul povinnost MBS v oblasti udržovat kontakt se starými a nemocnými členy. Písemně. Telefonicky.

Vizitaci MBS Liberec zajistí Pavel ještě v tomto období.

Vizitaci MBS Plzeň zajistí až nová rada, tak aby byl dodržen odstup 1,5 roku od posledních voleb

Závěr: bratr Vladimír se pokusí vypracovat pro NR návrh, jak postupovat v případě, že MBS už nemůže vytvořit místní radu.

- Vendelín zahájil další jednání rady ohledně národní volební kapituly slovy, že spirituální příprava je nejdůležitější. Do Zpravodaje bude znovu zveřejněna modlitba za kapitolu.

Termín sestavení konečné zprávy do konce srpna

Pozvání budou 4 hosté ze Slovenska, 3 provinciálové, a sestry z kongregací (Dominika, Lucie a Vojtěcha)

Hospodářský audit uskuteční br. Pavel Nebroj – zajistí Maruška

Liturgii zajistí Vladimír

Seznam kandidátů za NR bude dokončen do kapituly

Jako dárek obdrží delegáti flasch s dokumentem o SFR

- Odpoledne se NR účastnila slavnostního složení profesního slibu dvou členů do MBS Kapucíni na mši svaté a seznámila se se zájemci o vstup do nového MBS při klášteře minoritů v Brně při agapé.

Zapsal Luboš Kolafa



Národní bratrské společenství Sekulárního františkánského řádu v České republice

KLÁŠTER KAPUCÍNŮ,
Kapucínské náměstí 303/5, 602 00
BRNO

email: info@sfr.cz

IČO: 00676560

<http://www.sfr.cz>

Hospodaření NR SFR 1. 3. 2024 - 31. 5. 2024

	01.03.24	31.05.2024
Zůstatek pokladny hospodář	14 933,00 Kč	9 317,00 Kč
Provozní záloha sekretariát	2 700,00 Kč	1 768,00 Kč
Zůstatek na účtu	487 963,29 Kč	473 779,61 Kč
Celkem vše	505 596,29 Kč	484 864,61 Kč

Příjmy 1.3. 2024 - 31. 5. 2024

Přijaté členské příspěvky	46 435,00 Kč
Dary studny Afrika	1 500,00 Kč
Prodej Františkánské Prameny II	150,00 Kč
Příjem Františkánska rodina časopis	2 100,00 Kč
Příjem letáčky SFR	700,00 Kč
Prodej knih EV fond	800,00 Kč
Příjem setkání Zásmyky	22 235,00 Kč
Celkem příjmy	73 920,00 Kč

Výdaje 1. 3. 2024 - 31. 5. 2024

Příspěvek CIOFS 2024	31 264,80 Kč
Formační seminář online	2 000,00 Kč
Časopis Františkánska rodina	2 088,88 Kč
Poštovné knihy	191,00 Kč
Zpravodaj SFR tisk, poštovné	1 182,00 Kč
FA-USB disk s filmem SFR	29 585,00 Kč
FA- setkání Zásmyky	22 235,00 Kč
Cestovné členů NR	3 725,00 Kč
Náklady - zasedání NR	2 000,00 Kč
Bankovní poplatky	380,00 Kč
Celkem výdaje	94 651,68 Kč

Za výše uvedené období byly výdaje o 20.731,68,-Kč vyšší než příjmy

Účet dr. Noska	241 680,00 Kč
Evangelizační fond	31 139,00 Kč
Studny Afrika	10 500,00 Kč
Fond Dítě je zázrak	11 747,00 Kč
Celkem fondy	295 066,00 Kč

Volné zdroje 189 798,61 Kč

Zpracovala hospodářka Marie Richterová

Ve Slatinkách 11. 6. 2024

Obsah

Zpravodaj - část informační

str.

Úvodník:

Co nás čeká	1
Modlitba za NVK, infor.mace	2

Poznáváme MBS

MBS Litomyšl/Brandýs nad Orlicí	3
---------------------------------------	---

Volební a vizitační informace

Bratrská a pastorační vizitace Fulnek	4
Bratrská a pastorační vizitace Praha u sv. Josefa	4

Pozvánky a tipy

Exercicie Olomouc	6
Pouť na Hrádek u Vlašimi	7

Ohlasy

Poděkování P. Kryštofu Skibińskemu OFMConv.	5
Mariánská pouť Prahou 2024	8
Profes Jany Anežky a Jáchyma Františka MBS Brno - kapucíni ..	9
Děkovný dopis za dary v Tibor Kauser Generální ministr OFS ...	10
Dopis z CIOFS - Mír a odzbrojení	11
Prý se spolu hádáte - úvaha k NVK	13

Okénko otázek a odpovědí

Co je slavení volební národní kapituly	15
--	----

Úmysly modliteb CIOFS 3. čtvrtletí.....	16
---	----

Kalendář akcí na 3. čtvrtletí	16
-------------------------------------	----

Výročí profese 3. čtvrtletí	17
-----------------------------------	----

Zápis ze zasedání národní rady.....	28
-------------------------------------	----

Hospodaření 1. 3. 2024 – 31. 5. 2024.....	20
---	----

Přílohy:

- Prává radost
- Fotopříloha
- Pozvánka - duchovní setkání

Uzávěrka dalšího čísla Zpravodaje bude 10. 9. 2024

Národní bratrské společenství Sekulárního františkánského řádu v České republice

Kapucínské náměstí 303/5, 602 00 BRNO

email: info@sfr.cz

IČO: 00676560

htt://www.sfr.cz